

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**

Egy óra 3 korona. Negyedévre 9 korona.  
Félévre 18 korona. Egész évre 36 korona.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

**Felelős szerkesztő és laptulajdonos:**

**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I. sz. emelet.  
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)  
Egyes szám ára 12 fillér.

## A király megcáfolja Clemenceau hazugságait.

**Távirat a német császárhoz.**

*Ejfel után három óraker érkezett tudósítás*

Bécs, április 10.

Öfelsége a német császárhoz ma a következő táviratot intézte:

A sarokbaszorított francia miniszterelnök egyre több valótlanosságot halmoz fel és most már nem riad vissza attól a teljesen valótlan és hamis állítástól sem, hogy én Franciaország Első-Lotharingi

glára vonatkozó jogos igényeit elismerem volna. Mikor csapataink enyvt vezetői vezettek, ágyuink együtt mennydörögnek, fölsőleges bizonyítani, hogy én is Németország érdekében küzdök. Egy szót sem vesztegetek többé Clemenceau hazugságaira. Szolidaritásunk a legteljesebb. Csapataink enyvt fogunk küzdeni a békéért.

## Az angolok újabb vereséget szenvedtek.

**Clemenceau bukás előtt. Lloyd Georg az első erőfeszítésről.**

**A vezérkar jelentése.**

Budapest, április 10. A Piave torkolatának területén olasz rohamcsapatvállalkozások megghiusultak.

## Németország harcai.

**Ludendorff első főszállásmester jelentése.**

Berlin, április 10. (Nyugati harctér.) Armentieres és a labassei csatorna között erős tüzérségi és aknavető előkészítés után megtámadtuk az angol és portugál állásokat és az első ellenséges vonalakat elfoglaltuk; mintegy hatezer főnyi foglyot ejtettünk és mintegy száz ágyut zsákmányoltunk. A harcveronal mentén a Somme mindkét partján heves tüzérségi harcok és sikeres gyalogsági átközések feleltek ki. Az Oise déli partján az ellenséget Relembay és Braucourt között az Aisne csatornán túl vetettük vissza.

(Zelc-Finnország.) Hangában partra szállított csapataink fegyveres bandákkal vívott rövid harc után megszállották Karis pályaudvarát.

(Ukraina.) Charkovot harc után április 8-án elfoglaltuk.

## CLEMENCEAU A BUKÁS ELŐTT.

**Csapdába került a „tigris“.**

Berlin, április 10. Genfi jelentés szerint a Clemenceau miniszterelnök elleni bizalmatlanságot végre nyíltan is kifejezésre juttatta a francia kamara küldöttsége, melyben az összes, politikai pártok részt vettek. A küldöttség a kormány ellenőrzésére egységes bizottság kiküldését kérte, melyben a kamara négy, legfontosabb bizottsága: a hadügyi, a külügyi, a pénzügyi és a politikai vesz részt. A kamara ezen határozata a legjobb bizonyítéka annak, hogy Franciaországban hitelt adnak a hírnél, hogy Clemenceau diktatúrára törekszik és hajlandó államcsínyt is elkövetni. Clemenceau a küldöttségnek

kijelentette, hogy a kabinetkérdést hajlandó felvetni. A „tigris“ azt hitte, hogy e nyilatkozatával nagy hatást fog elérni, azonban csalódott, mert a küldöttség kijelentette, hogy követeléséhez ragaszkodik, mert a kamara egységes akarataról van szó. Erre Clemenceau gondolkodási időt kért.

**Az óriási ágyu fejtalálója.**

Berlin, április 10. Mint a Frankfurter Zeitung írja, az óriási ágyut, mely 120 kilométerről szórja gránátjait a francia fővárosra, frankfurti ember találta fel, az esseni Krupp-gyár tüzérségi igazgatója, dr. Raussenberger tanár, aki már a 42-es ágyuval ismertté tette a nevét. Raussenberger igazgató órnagyi rangot visel. Az első lövés leadásánál maga a fejtaláló is jelen volt. A lövedék Páris városába esett.

**Az elesett angol munkások.**

Bécs, április 10. Londonból jelenti a Züricher Post, hogy a most folyó, nagy harcok kezdete óta a nyugati fronton az angol szakszervezeteknek már 30.000 tagja halt hősi halált.

**Nem lehet Párisba utazni.**

Bécs, április 10. Mint a svájci határról jelentik, a francia határállomásokon a vasúti pénztárak nem adnak menetjegyet Párisba.

**Reims teljes kiürítése.**

Bécs, április 10. Párisból jelenti a Züricher Post: Reims egészen kiürült. A városban maradt 1600 főnyi lakosság, mely hosszú időn át a pincékben vonta meg magát, az elmúlt hétfőn elmenekült a városból.

**D'Annunzio pohárköszöntője.**

Zürich, április 10. D'Annunzio az entente repülőinek lakomáján beszédet mondott, melyet így fejezett be:

— Az ellenség éppen most tesz előkészületeket arra, hogy újabb csapást mérjen Oroszországra. Az entente államainak

közösen kell fellépni a közös ellenség, a vadállat ellen.

**Csapatszállítás az olasz frontról.**

Bécs április 10. Zürichi jelentés szerint a svájci-francia határt azért zárták le, mert az olasz frontról lázas csapat-szállítás folyik a Somme-frontra.

**Oroszország szervezkedése.**

Zürich, április 10. (Havas-jelentés.) Pétervárról és Moszkvából olyan hírek érkeznek, melyek a bolsevik kormánypolitikában való fontos változsról szólnak. E változás már küszöbön van és arra irányul, hogy a bolsevik kormány a polgári pártok és oroszország szövetségesinek támogatásával uralmon maradjon. A haditengerészet és a hadsereg újraszervezése már küszöbön van és remélik, hogy Oroszországnak rövidesen milliók hadserege lesz.

**A németek behatoltak az angol vonalakba.**

Berlin, április 10. A Wolff-ügynökség jelenti éjjel: Armentieres-től északra behatoltunk az angol vonalakba. Armentieres és Estairesnél több helyen adléptük a List.

**Besszarábia egyesülése Romániával.**

Jász, április 10. A besszarábiai tartománygyűlés elhatározta Besszarábiának Romániával való egyesülését.

**Lloyd George beszéde.**

London, április 10. Lloyd George az alsóházban nagy beszédet tartott a nyugati arcvonlaról és a hadsereg tartálkairól.

— Most kezdődött meg — ugymond — a háború legválságosabb szakasza. A harcban minden kockán forog, ami nemzeti életünknek fontos és szent. Az ellenség áttört a 3-ik és 5-ik hadseregünkön, csapataink nagyszerű magatartásukkal visszaállították a helyzetet. Európát sem az angol katonák bátorsága mentette meg a vereségtől. A kormány mindent megtett, hogy megerősítéseket kapjon és ilyen nagy számú csapat még nem keit át ilyen rövid idő alatt a csatornán. Az ellenség elhatározta, hogy még ebben az évben meghozza a katonai döntést. Ez állandó harcot jelent az Északi tengertől az Adriáig.

Ezután rátért az emberanyagpótló törvényjavaslat tárgyalására. Kifejtette, hogy Irország kizárását semmivel sem lehet indokolni. Indítványozni fogja a katonai szolgálatnak Irországra való kiterjesztését.

Lloyd George így fejezte be a beszédét:

Az ellenség erejének teljességével támadott meg bennünket. Egyik hatalmas szövetségesünk elhagyott minket, másik hatalmas szövetségesünk pedig még nem képes erejének tízedrészét a mérleg serpenyőjébe dobni. Ha el akarjuk kerülni az évekig tartó háborút, akkor meg kell nyernünk ezt a csatát és hogy megnyerhessük, készen kell lenni arra, hogy minden szükséges segélyeszközt harcba vessünk.

Hasonló nyilatkozatot tett a felsőházban lord Curzon indiai alkirály is.

## Nem sikerült a megegyezés a választójog dolgában.

A képviselőház feloszlata előtt.

A magyar politika ismét válságba jutott. A választójog dolgában ugyanis a kormánynak nem sikerült megegyezésre jutni a munkapárttal. Ennek következtében most már feloszlatták a képviselőházat s kiírják az új választásokat. Erre vonatkozólag fővárosi tudósítónk telefonon az alábbiakat jelenti:

Budapest, április 10.

A Magyar Tudósító jelenti:

A miniszterelnöki palotában ma délután négy órakor értekezlet tartottak a választójog dolgában. Megjelentek: Wekerle, Apponyi, Tóth János, Vázsonyi miniszterek, továbbá: Andrassy Gyula, Tisza István, Teleszky János, Bethlen István. Este 7 óráig tartottak a tárgyalások, amelyek során megegyezés nem jött létre.

Budapest, április 10.

A Magyar Tudósító jelenti: Andrassy Gyula gróf meghívására a választójogi bizottság azon tagjai, akik a kormányt támogatják, ma este 7 órakor értekezletre gyűltek össze az alkotmánypártban. Az értekezleten a párt tagjain kívül megjelentek: gróf Károlyi Mihály, Batthyány Tivadar, Holló Lajos, Hock János, Bizony Ákos, Ráth Endre, Szabó István. A kormány részéről ott voltak: Wekerle, Apponyi, Tóth János, Vázsonyi, Földes minisz-

## Dr. Sebess Dénes államtitkár jelölése.

A harmadik kerületi képviselői mandátumra.

A III. kerületi választópolgárok tegnap este nagy számmal gyűltek össze pártkülönbségre tekintet nélkül a vármegyeház dísztermében, ahol Kardos László elnökle alatt értekezletet tartottak a III. kerületi képviselőválasztás ügyében.

Az értekezlet egyhangulag dr. Sebess Dénes igazságügyi államtitkár jelölését a képviselői állásra, kinek kiváló egvénisége és sulya a kormányban igen kívánatosnak teszik, hogy Debrecen város egy kerületét képviselje.

Az értekezlet megalakította az intéző bizottságot, mely ma összeül, kiegészíti magát és küldöttséget választ, mely Sebess államtitkárnak a kerületet felajánlja. Tekintettel arra, hogy a választó polgárok pártállásra tekintet nélkül Sebess mellett nyilatkoztak s a pártok a jelek szerint ellenjelöltet nem állítanak, Sebess megválasztása alighanem egyhangulag fog történni. Sebess Dénes dr. rövidesen megtartja programbeszédét.

## Színház.

MŰSOR:

A Csokonai-színházban.

Csütörtökön: A) bérlet. Eleven ördög operett. Pénteken: B) bérlet. Hotel Imperial. Szombat délután: János vitéz. Szombaton este: C) bérlet. Hotel Imperial. Vasárnap délután: Őszi vihar, színmű. Vasárnap este: Sztambul rózsája.

A Vig-színházban.

Csütörtökön: Rátkai Márton felléptével Doktor ur. Pénteken: Szőke szakáll és Thurner klasszikus táncos pár fellépte. Szombaton: Ugyanaz. Vasárnap délután: Padlásszoba operett. Vasárnap este: Csokonai szerzett vőlegény.

Hotel Imperial. Bíró Lajos négyfelvonasos színművét: a Hotel Imperial-t mutatták be tegnap este a Csokonai-színházban. Az orosz invázió idején, még 1914. és 1915. évek-

terek, Pallavicini, Palugyai, Sebess Dénes államtitkárok.

Vázsonyi Vilmos beszámolt a miniszterelnökségen lefolyt megbeszélésről. Ismertette a módosításokat, amelyeket a kormány hajlandó lett volna eszközölni a választójogi törvényjavaslaton. Előadta, hogy a munkapárt a módosításokat nem találta kielégítőnek s ebben a közeledés visszautasítását látták. A tárgyalások így eredménytelenül végződtek.

Több felszólalás után az értekezlet tudomásul vett a bejelentést s bizalmat szavazott a kormánynak. Megállapodtak ezután a további eljárásban.

Budapest, április 10.

Vázsonyi Vilmos a miniszterelnökségre értekezleten előadta, hogy a hétfői választójogi bizottsági ülésen kérni fogják az első hat szakasz együttes tárgyalását, valamint, hogy a vita egy hétnél tovább ne húzódjék. Amennyiben ezt nem teljesítik, félbeszakítják a javaslat tárgyalását és hat havi indítnitást kérnek a választások kiírására.

Budapest, április 10.

Wekerle Sándor miniszterelnök holnap a királyhoz megy, hogy a politikai válságról jelentést tegyen. Még több politikai kihallgatása várható.

ben, egy galíciai kis város a színhelvé annak a történetnek, amely érdekes romantikával szövi át a háborús életet. Ugy hat ez helyenként, mint egy mozifilm: izgalmasáig feszíti a cselekménye, amely egy magyar leány és egy magyar tiszt regényében a fenyegetett hazafeláldozásáig való szeretetét szikrázza ki. Bíró Lajos inkább regényt ad, mint szindarabot s a meséje éppen ezért szélesen elfolyó, bár igen fordulatos. Nem ártott volna még színesebbé tenni az által, hogy kissé kevesebbet adnak a nagy és hosszú beszédekből. Az előadás nem volt még teljesen kidolgozott. A szereplők nagy gárdájából kiemelkedtek: T. Simkó Gizi, Borozsnay Kató, Heltai Jenő, Thuróczy Gyula, Kovács Luro és különösképp László Gyula, aki gondos s igen élvezetes alakítást produkált. A közönség, amely zsufolásig megtöltötte a nézőteret, a hatásos jeleneteket zajosan tapsolta.

Rátkai Márton estje. A Vig-színházban emnap este a Csárdáskirálynőt játszották Rátkai Márton felléptével. Akitűnő művész nagyszerű alakítást nyújtott ez a alkalommal is. A zsufolt nézőtér minden jelenetét zajosan tapsolta s szinte tüntető ovációt rendezett Rátkainak minden felvonás után. Rátkai ma este bucsuzik a debreceni közönségtől a Doktor ur Puzsér szerepében, amelyben szintén sok-sok sikert aratott már.

Rátkai Márton bucsufellepte. (A színházi iroda jelentése.) Rátkai Márton ma bucsuzik el egyik legjobb szerepében a közönségtől. A Doktor ur Puzsér szerepét játssza el ma a Vig-színházban az ő bravuros művészetével. Rátkai utolsó fellépése iránt rendkívüli nagy az érdeklődés.

Eleven ördög. (A színházi iroda jelentése.) A magyar operett ciklus egyik legszébb gyönyörű zenéi operettje, az Eleven ördög ma kerül színpadra a Csokonai-színházban. Horváth Nusi, Babits Vilma, Kovács Viora, Horváth Kálmán és Várnai játszik a főszerepeket.

Hotel Imperial. (A színházi iroda jelentése.) Bíró Lajos nagy sikert aratott színműve holnap B) bérletben és holnapután C) bérletben lesz műsoron.

Szőke szakáll és Thurner táncos pár. (A színházi iroda jelentése.) Pénteken és szombaton vendégszerepel a Vig-színházban Szőke szakáll páratlanul érdekes és humoros programmal. Szőke szakállal a Thurner klasszikus táncos pár szenzációs tánc-produkciói állítják ki a nagy érdekes és szép műsort. Jegyek előre válthatók.

## A hazatérő hadifoglyok támogatása.

A Hadsegélyző Hivatal mozgalma.

A Hadsegélyző Hivatal a hazatérő foglyok gyámolítására és szeretetadományokkal való ellátására a Vörös-kereszt által kezdett akcióval párhuzamosan mélyreható társadalmi mozgalmat indít.

A foglyok — mint ismeretes — bizonyos ideig zárlat alatt kénytelenek maradni, az tehát a cél, hogy a hazatértek az otthonukba indulás nehéz várakozási ideje alatt is érezzék hogy már az ország határára figyelemmel és gyöngédséggel üdvözi őket egy hálás ország szeretete.

A Hadsegélyző Hivatal a katona-otthonok szervezetét állítja e cél szolgálatába, hogy azonban a gyűjtőállomások otthonait kellően szereljük fel: s e mellett a tényleges segítség és támogatás munkája is kezdetét vehesse: a társadalom sürgős támogatására van szükség.

A Hadsegélyző Hivatal ezért újból néz és szeretetadományokat kér a társadalomtól. Rubázati cikkeket, keféket, fésűt, dohányt, gyufát, hangszert, játékszert, könyveket stb., hogy az otthonokat felszerelhesse és pénzt, hogy a szükségben szenvedőket pénzzel is segíthesse. Az akció eredményeit a Vörös-kereszt hasonló mozgalma iránt tájékozódva oda juttatjuk, a hol azokra legnagyobb a szükség.

Tekintve, hogy a hazatérők nagy száma jogi és társadalmi támogatásra is rá lesz utalva, a Hadsegélyző Hivatal tájékoztató és utbagazító irodát szervezett.

Az erre vonatkozó bővebb adatokat a hazatérők jelentkezéskor — parancsnokságuk utján kapják meg.

Pénzadományok a Hadsegélyző Hivatal főpénztára (Budapesti képviselőház, magas föld szint) címre küldendők, de irányíthatók ezek a m. kir. postatakarékpénztárhoz is, mely esetben az utalványszelvényre rá kell írni: Hazatérő hadifoglyok részére, a Hadsegélyző Hivatal 6458. sz. csekszámlája javára.

Szeretetadományok a Hadsegélyző Hivatal átvételi különtménye címére Budapest, IV. Váci-utca 38. sz. alá küldendők.

## Ujdonságok.

A Zita-napi műkereskedés elszámolása a következő: összevétel antik butorok, műtárgyak, képek művészi levelezőlapok és gyermekjátékokból 6770.10 fillér, mely összeg bennfoglalja az Éliás Margit k. a. által beadott 100 K-t is, aki művészi gyorsrajzolással szerezte meg az összeget a jótékony cél javára. Kiadás antik butorra, butorhuzatra, festékre stb. 918 K, netto kassza 5862.10 fillér. Egyben megemlítjük, hogy a kisorsolt Biedermeier bútor 9209-es szám nyerte meg.

Bethlen István gróf kihallgatásáról. A lapok hirtáadásával szemben tegnap illetékes helyről közlik, hogy gróf Bethlen Istvánt nem hétfőn délelőtt, hanem délután fogadta a király. A munkapárti forrás szerint a király kitüntető melegséggel hallgatta meg Bethlen előterjesztését a magyar választójogról és a pártközi megegyezést ajánlotta a felség figyelmébe.

Eljegyzés. Steiner Paula és Darvasi Sándor Debrecen jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

Minisztertanács. Tegnap délután Wekerle miniszterelnök elnöklétével minisztertanács volt, mely a folyó ügyeket intézték el.

<p>APOLLU</p> <p>Ma,</p> <p>Csütörtök</p> <p>Küldések</p> <p>5, 7 és 9</p> <p>órákor.</p>	<p>Psilander — Norðisk-film</p> <p><b>A herceg szerelme</b></p> <p>színmű 3 felvonás an. Főszereplők</p> <p>W. Psilander, Grete Almroth</p>
---	---

**A harmadik kerületi választás kitűzése.** Debrecen város központi választmányára Márk Endre udv. tan., polgármester elnökletével pénteken, április 12-én délelőtt 16 órakor ülést tart, amelyen kitűzik a képviselőválasztás határidejét a harmadik választókerületben a megalakítják a választási és a szavazatszedő küldöttségeket.

**Mozgalom Visnovszki herceg ellen.** Berlińi jelentés szerint a porosz urakháza tagjai közt mozgalom indult meg, hogy Visnovszki herceget ismert rópirata miatt töröljék az urakháza tagjai sorából.

**A debreceni m. kir. gazdasági akadémia kitüntettjei.** Ófelsége Badenben 1918. évi március 2-án kelt rendeletével Sztankovics János gazdasági akadémiai igazgatót a II-od osztályu, Velich István gazd. akad. főkeresztzt pedig a II-ad osztályu polgári hadierdemkereszttel tüntette ki a háboru tartama alatt kifejtett buzgó szolgálatuk elismerésül.

**Bárczy István főpolgármester lett.** Tegnap délután 5 órakor tartotta közgyűlését a székesfőváros törvényhatósági bizottsága Bódy Tivadar első alpolgármester elnöklete alatt. A választás eredménye, hogy Bárczy Istvánt óriási többséggel főpolgármesterré választották. Az első szavazatot Vazsonyi Vilmos adta le reá. Az eredményt 6 órakor hirdette ki Bódy Tivadar, mire küldöttség ment a megválasztott főpolgármesterért, aki hosszabb beszédben mondott köszönetet a beléje helyezett bizalomért.

**Jelentkezés a népszámlálási biztosi teendőkre.** Az április 15-én kezdődő népszámláláshoz az 1210-1918. M. E. sz. rendelet értelmében számláló biztosok gyanánt igénybeveendők az összes elemi iskolai tanító urakat, valamint a számláló biztosi teendőkre eddigi önként jelentkezőket, hogy az általuk fogantatosítandó népszámlálási munkálatokra vonatkozó előzetes utasítások átvétele végett a f. hó 12-én, azaz pénteken délelőtt 9 órakor a városháza közgyűlési termében pontosan jelenjenek meg. Dr. Vásáry tanácsnok.

**Oláh izgalom a magyar nyelv ellen.** Maniu Gyula, az ismert oláh agitátor ropirátot írt, melyet az oláh pópák és dászkalok közt terjeszt. E ropirátban felhívja őket, hogy ne engedjék, hogy az oláh nép magyarolt tanuljon meg a választójogért. Maniu azt fejtegeti, hogy ha a magyar nyelvet az oláh nép azért tanulja meg, hogy választó legyen, akkor e kerülő uton a magyarosító és beolvászító politika fog győzni az oláhság felett.

**A népszövetségi szervezet csoportulést tart ma, csütörtökön este az Otthonban.** A vezetőség felhívja a csoportvezetőket, hogy legkésőbb fél kilencre mindenki ott legyen, tagkönyvekkel együtt. Akik az otthon közgyűlése alkalmával a sajtó vállalat aláírási iveau kapták, felhívja az igazgatóság, hogy okvetlenül hozzák be, mert azokkal a törvény szerint be kell számolni, szintugy azok is, akik husvét előtt a sajtó értekezleten az aláírási iveau vállalták.

**Értesítés.** Értesítem a köztisztviselők háboru konyhakert egyesületének tagjait, hogy a Nagyméltóságú Közélelmezési Miniszter ur az alább felsorolandó vetőmagvakat ingyen bocsátotta a tagok rendelkezésére. A vetőmagvak csak a szállítási költségekkel lesznek megterhelve. E vetőmagvak a következők: burgonya, bab, borsó, tengeri, fehérrépa, petrezselyem, sárgarépa, céklarépa, retek, ezek közül a burgonya, tengeri, fehérrépa még nem érkezett meg, megérkezésüket minden percben várjuk. Megfelelő személyzet híján e vetőmagvaknak egyenkénti kiosztását nem eszközölhetem. Ennél fogva felkérem az összes hivatalok vezetőit arra, méltóztassanak azok névsorát, akik

az Epreskertben parcellát kaptak, összeállítani s feltüntetni, hogy az illetők milyen vetőmagvat óhajtanak igénybe venni s e kimutatást f. évi április hó 13-án délig hozzám juttatni. Egyben közlöm, hogy a mult évről sóska, mák, sárgatök, spenót, ugorka vetőmagvak maradtak s e vetőmagvak is rendelkezésére állanak a tagoknak. Téli fehér káposztából, vörös káposztából, kalarabéból, kelkáposztából, zellerből, leveles kelből, bímbós kelből, szegedi róza paprikából, fejes salátából, téli hagymából, paradicsomból, nyári salátából, édes paprikából, palántákat csináltak és ezeket ilyen módon bocsátom a tagok rendelkezésére. Debrecen, 1918 évi április hó 10-én. Dr. Miszti Károly s. k. tb. aljegyző, fogalmazó.

**A husarak maximálásának felfüggesztése.** Mint értesülünk a husarak maximálását mátol kezdődőleg ideiglenesen felfüggesztették. Ez alatt tárgyalások folynak a husarak végleges megállapítására.

**Vizsgálat a Drina katasztrófája ügyében.** Tegnap délután 2 óráig a Drina elsüllyedt részéből 20 holttestet emeltek ki, de a csákllyak még mindik puha testekbe akadnak, tehát még sok halott van az elsüllyedt hajóban. Becker dr. rendőrkapitány a Sophie személyzetét már kihallgatta és azok azt vallották, hogy a szerencsétlenséget a Drina okozta. A szakértői szemlét az óbudai hajógyárban tartják meg. A sérülés alakjáról és módjáról fogják megállapítani, milyen szerepe volt a katasztrófa előidézésében a Drinának és kit terhel érte a felelősség.

**A speciális tanfolyamon e hó 11-ikén a városháza kitanácsstermében dr. Harsányi Imre rendőrkapitány tart előadást a prostitúció címmel.**

**Békessy László halála.** Városunk egyik legderékabb polgára hunyta le a tegnapi napon szeméit örökre. Szinte nem tudjuk elhinni, hogy végkép itt hagyott bennünket, hogy nincs többé! Hogy nem látjuk immár 74 éves korában is daliás, bár kissé megörménydi alakját és nem halljuk fiatalos tuzzel elhangzó okos szavait. Nagy úrt hagyott maga után. A teoriában is, gyakorlatban is felfülmulhat lan gazdát: gazdasági akadémiaánk volt nagy tudásu igazgatóját és a Semsey bírtok kitűnő jószágkormányozóját vesztettük el benne. Még néhány évvel ezelőtt olyan egészségben virult, mint azok az emberek, akik 100 évig élnek. De vejének Dalmy szadadosnak fogságba jutasa és forrón szeretett fiának, Békessy Bélának a harctéren történt tragikus halála megtörték vasnál is erősebb egészségét. Milyen megrendülve gyászolja őt Debrecen város egész társadalma. Megérdemelték, hogy megkönyvezzük, megsirassuk. Nyugodjék békével! A család a következő gyászjelentést adta ki:

Mely szomorúsággal tudatjuk, hogy a legjobb férj, apa, após és nagyapa: **Békessy László** életének 74-ik, boldog házasságának 46-ik évében, f. évi április hó 9-én elhunyt. Kedves halottunkat a Péterfia-utca 12. szamu házból, a róm. kath. egyház szertartása szerint, a Kossuth-utcai református temetőben folyó hó 11-én délután 4 órakor temetjük. A szentmise áldozat folyó hó 15-én délelőtt 9 órakor fog az Egek Urának bemutatni. Áldás emlékezetének! Békessy László neje, Gyermekét: Jenő feleségével Cordier Herminnel, Berta férjével Dalmy Tiborral, Géza, Honka férjével Csanak Józseffel, László, özv. Békessy Béláné Lenck Delinke menyje, Dalmy Bertus és Magdus, Békessy Erzsike és Magdus, Csanak Tibor unokái. A temetést Gebauer K. és Társa temetkezési intézete, Kossuth-utca 2. szám.

**Az üldözött hazárdjáték.** Schreiber Emil dr. rendőrfőtanácsos körlevélben szólította fel az összes fővárosi klubok és kaszinók vezetőit, hogy tiltsák el a hazárdjátékot, mert szükség esetén a rendőrség előterjesztést kénytelen tenni a kormányynak az összes klubok bezárására.

**Selyem és grenadin blousok 60 koronától kezdve érkeztek Frank Sándor női divat üzletébe.** Telefon 12-56.

**A Simonffy-utcai vizgyógyintézetben a vizkurák ismét igénybe vehetők,** az eddigi megszokott órákban.

**Selyem ujdonságok nagy választékban érkeztek Frank Sándor céghez.** Ferenc József-ut 42. Telefon 12-56.

**Ob. Perozel Carola próbabálja szombaton az Arany Bika dísztermében.** Nagy érdeklődés nyilvánul meg a kitűnőnek ígérkező mulatság iránt, melyen Debrecen legelőkelőbb közönsége fog találkozni. A bált megelőző tánc kabarén meglepetést fog kelteni a növendékek plasztikusán szép táncudása. A tánckabaré után bál zárórág Kiss Béla zenekarával. Jegyvek válthatók az Urániában.

**Kiadó modern 3 szobás utcai lakás** mellőkhelyiségekkel április 15-re. Cím a kiadóhivatalban.

**Egy kifutó fiu vagy leány felvételtik** Antalfnál.

## Halálozások.

**Halálozás.** Alólirotak mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szerető apa, jó vő, testvér és sógor: **Csuka György** máv, föellenőr életének 48-ik évében rövid szenvedés után folyó hó 10-én elhunyt. A boldogult hült tetemei folyó hó 12-én délután 3 órakor fogtak a Varga-utca 29. sz. gyászházból, a ref. egyház szertartása szerint, a Kossuth-utcai templomban tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra tétetni. Nyugodjék békével! Kis árvája: Csuka Kornélka. Anyósa: özv. Blegya Lászlóné. Testvérei: Csuka Irma, Csuka Erzsébet terjezett Titkos Kálmánné. Sógora: Blegya László. Sógornője: Plósz Valéria. A temetést Gebauer K. és Társa temetkezési intézete, rendezi.

**Gyászjelentés.** A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel, de Isten mindenható akaratán megnyugodva fájdalommal szívvel tudatjuk, szerett jó fiam, testvérem, sógor és áldott emlékü rokonunk: **Dancsi Lajos** vonatfűkező életének 28-ik évében szolgálatának teljesítése közben folyó hó 7-én Óhatköcsön történt elhunytat. Kedves halottunk hült tetemeit hazaszállítva, folyó hó 11-én délután 2 órakor fogjuk a ref. egyház szertartása szerint tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtszességétélre rokonainkat, barátainkat, valamint az elhunyt jó barátait, pályatársait fájdalommal szívvel meghívjuk. Emléked örökké szívünkben őrizzuk! Bánatos édes apja: özv. Dancsi Gábor. Testvérei: Juliska férjével Hühner Károlyval és gyermekeik, Karsci és Manci, Gyula Gábor, Ferenc (olasz harctér), Kálmán, József (olasz harctér) és Margitka. Valamint számos közeli és távoli rokonság nevében is. A temetést Gebauer K. és Társa temetkezési intézete, Kossuth-ú. 2., rendezi.

**Halálozás.** Mélyen szomorodott szívvel tudatjuk felejthetetlen jó nőm, édes anyám, testverem, sógornőm és jó rokonunk: **Kudlik Imréné Joó Iona** áldados életének 40. boldog házasságának 18. évében, 3 napi súlyos szenvedés után, folyó hó 9-én délután 4 órakor történt elhunytat, szerett halottunk földi részét folyó április hó 11-én, csütörtökön délután 5 órakor fogjuk a Jókai-ut 33. sz. gyászháztól a református egyház szertartása szerinti ima után, a Havas-utcai temetőben végző nyugalomra helyezni. Bánatos férje: Kudlik Imr. Egyetlen fia: Imre. Testvérei: Joó Mariska férjével Gerecse Sándorral és gyermekeivel. Sógora: Kudlik József nejevel és gyermekeivel. Jó komája: Makádi Lajos nejevel és gyermekeivel. Valamint számos közeli s távoli rokon, jó barátok s ismerőseink nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth-ú. 6. sz., rendezi.

## A Központi Sajtóvállalat r.-t. alapítási tervezelet.

A Központi Sajtóvállalat r.-t. célja hírlapok, folyóiratok és egyéb sajtótermékek kiadása és terjesztése. A tervezett részvénytársaság tartama 60 év, alapitkója három millió korona. Az alapitoke 120.000 darab egyenként 25 korona névértékű névreszoló részvényből alakul. A részvényjegyzés záróideje **1918. április 15-ike.** A részvényjegyzés alkalmával, ha az egyazon személytől jegyztetett részvények száma kilencnél kisebb, a jegyzett részvények teljes névértéke azonnal befizetendő; 9-40 részvény együttes jegyzésével a részvények névértékének 50 százaléka a részvényjegyzés alkalmával, 50 százaléka pedig 1918. április 15-ig fizetendő bel, negyvennél több részvény jegyzésénél a részvények névértékének 30 százaléka a részvényjegyzés alkalmával, 20 százaléka 1918. április 15-ig, 25 százaléka július 15-éig, utolsó 25 százaléka október 15-éig fizetendő. Alapítási költségekre részvényenként 1 K fizetendő be az alapitók a kereskedelmi törvény (1875. évi XXXVII. t.c.) 183 §-a fentartják meg, neknek a jogot, hogy az első igazgatóságot 8 év tartamára kinevezhessék.

Budapest, 1918. január 15.  
**Ambró Béla** s. k. v. b. t. t. nagykövet, Pozsony.  
**Andor József**, s. k. az „Elet” szerkesztője, B.-pest.  
**Dr. Angyal Pál** s. k. egyetemi tanár, Budapest.  
**Dr. Bamgha Béla** S. I. sk. a „Magy. Kultúra” szerk.  
**Dr. Baranyay Jusztin** s. k. ciat. r. főlk. igazgató Budapest.  
**Hg. dr. Batthyány-Strethmann László** sk. főrendész házi tag, Koppány.

**URANIA**  
 Ma,  
 Csütörtök  
 Előadások  
 5, 7 és 9  
 órakor.  
**Bűnügyi dráma.**  
**Rocambol**  
 5 felvonásban.

**Dr. Bernolák Nándor** sk. egyet. tanár, Debrecen.  
**Dr. Bleyer Jakáb** sk. egyet. tanár, Budapest.  
**Dr. Bochkor Mihály** sk. egyet. tanár, Kolozsvár.  
**Dr. Bozóky Béza** sk. egyet. tanár, Pozsony.  
**Battykay Antal** sk. rendfőnök, kath. Sajtó egyesület főtitkára, Budapest.  
**Dr. gróf Károlyi József** főispán, Székesfehérvár.  
**Dr. Kmetz Károly** sk. egyet. tanár, Budapest.  
**Kriston Endre** kanonok, érs. irodaigazgató, Eger.  
**Dr. Krüner Aladár** sk. ügyvéd, Nagyvárad.  
**Dr. Leopold Antal** sk. hercegprímási irodaigazgató, prefátus, kanonok, Esztergom.  
**Dr. Mosonyi Dénes** sk. kanonok, Pécs.  
**Dr. Nékám Lajos** sk. kormánybíró, egyet. tanár.  
**Dr. Oeinprecht Antal** sk. főispán, Veszprém.  
**Dr. Stoner György** sk. főispán, Nagybacsanak.  
**Gróf Széchényi Emil** sk. főrendiházi tag, B. pest.  
**Gróf Széchényi György** főispán, Sátoraljaújhely.  
**Dr. Takács Mányhért** s. k. jászvári prépost, Jászóvár.  
**Dr. br. Vécsey Aurél** theol. tanár, Gyulafehérvár.  
**Dr. Weigand József**, ügyvéd, törv. bizotts. tag, Budapest.

A központi sajtóvállalat részvényeire jegyzéseket elfogad a **Népszövetségi Hitelszövetkezet** is (Debrecen, Batthyányi-u. 6.) Ugyane szövetkezet elvállalja a részvények kifizetését azok részére, akik egyszerre szükséges összeggel nem rendelkeznek. Egy-egy részvény után, amelynek ára az alapítási költséggel együtt 26korona, egy-egy törzstulajdonos részére 3 éven át hetente 20 fillér fizetendő. A részvények után járó osztalék ugy is a tulajdonosi jogot illeti.

Második héti **Jegyzetünk Sajtóhadiközléséről** Debrecenben eddig 50,000 korona jegyzés történt, az egész országban eddigi értesülés szerint hat millió korona!

ad. 495—1918 szv.

### Árverési hirdetés

A debreceni ref. Kollégium tulajdonában lévő s a fanezikán fekvő ugynevezett tanári kaszálók egy része (mintegy 24 hold) 1918. évi április hó 15-én, délután 3 órakor a kollégium ügyvézi hivatalában megtartandó nyilvános szóbeli árverésen haszonbérbe fog adatni. Kikiáltási ár 160 korona. Haszonbérlet kezdete 1918. október 1. tartama: 3 év. Ezen árverésen részt venni szándékozók azzal hivatnak meg, hogy az árverés megkezdése előtt a kikiáltási ár 10%-át készpénzben letenni kötelesek. A részletes árverési feltételek a kollégium számvevői hivatalában megtekinthetők. Debrecen, 1918. április hó 9-én.

Varga Pál sk. Dr. Körössi Kálmán sk. Kollégiumi számvevő, kollégiumi ügyész.

**Ferenc József-ut 56 számú házban**

Augusztus 1-re az Urbanovits által bérelt bonthelyiség és műhely, valamint az udvarban veteményes kert azonnalra kiadó. Érkezhetni lehet Ujhelyi Tamásné tulajdonossal Nyír-Balkány.

### MEGHÍVÓ.

A „**Filészes Takarékszövetkezet Derecske**” bejegyzett cég VII. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT

1918. évi április hó 21., csütörtök 28. napján d. e. 10 órakor tartja meg Derecskén az intézel helyiségében, melyre a tagok meghívotnak.

**Tárgysorozat:**  
 1. Az igazgatóság jelentése az 1917. üzleti év eredményéről és a VIII. évtársulat megalakulásáról. 2. A felügyelő és felszámoló-bizottság jelentése a záró-számadások megvizsgálásáról. 3. A tisztviselők felosztása és hovafor dítása feletti határozathozatal. 4. Az igazgató-ság, felügyelő és felszámoló-bizottság részére a felmentvény megadása. 5. A VI. évtársulat 5 tagú felszámoló-bizottság választása. 6. Esetleges indítványok. Derecskén, 1918. április 10. az Igazgatóság.

A záró-számadások és jelentések a közgyűlés előtt 8 nappal az intézel helyiségben a tagok rendelkezésére állanak.

### Ajánlat

**Mesés**  
 éreket fizetünk briliánsokért, Braun és Tsa ókszerész, Passage. 4227

**Kiadó**  
 Varga-u. 35. sz. alatt egy bolt helyiség. 4225

**Arany,**  
 ezüst beváltás legmagasabb áron. Bauer Károly ékszerész, Piac-utca 75. 3643

**Villamos**  
 világítás Dynamomotor mozberendezések, javítások, legolcsóbbak: Alföldi Villamosági Vállalatnál, Piac 43. — Telefon 567. 4023

**Tégla**  
 kapható a városi házépítési hivatalnál a déli-élelti hivatalos órák alatt. 4000

**Arany,**  
 ezüst beváltás legmagasabb áron. Bauer Károly ékszerész, Piac-utca 75. szám. 4226

**Violamag**  
 orfuri hófehér, tejfe, kapható: Ajtó-u. 24 délutáni órákban. 4257

**Kiadó**  
 Péterfa-u. 60.sz. alatt szoba, konyha, minden mellékkel. La-készítvény. 4264

**Kiadó**  
 bolt helyiség Vár- és Nyomató-ut. sarokházban. 4284

**Kiadó**  
 a főúthoz közel két — egymásba nyíló elegáns san butorozott különbe-járati utcai szoba. — Cim a kiadóhivatalban. 4273

**Böcskay**  
 hegyközségben gálac-szítás vasárnap d. u. 3 órakor, órák lakásán. 4275

**Házmaster**  
 igtn nagy kert, lakást világlást kaphat. Liba-kert-utca 14. alatt. 4256

**Tim János**  
 szobafestő és mázó mester becses ajánlást kérve. Arpad-tár 34. Debrecen. 4252

**Harisnyá-**  
 fejletés, 3 párból 2párt készítik. Kossuth-u. 58., Keresztúter mellett. 4295

**1000 holdas**  
 bérlet közel a városhoz átadó. Cim a kiadóhivatalban. 4300

### Kereslet

**Arany-ézüstöt,**  
 briliánsot, zálogjegyet vesz. meghívásra házhoz is elmegy. Steiner Mihály, Széchenyi-u. 19.

**Mosónó**  
 kerestetik. Varga-u. 5. sz. 4232

**Egy**  
 ügyes fodrászegő — azonnal felvétetik. — Arany Bika szálloda, Schiszlernél. 4223

**Kulesárnónek**  
 baromfi tenyésztést — értő jobb nő gazdaságba felvétetik. Szobotka, Intéző. Elcs. 115

**Házmasternek**  
 azonnal felvétetik közporkor nő, legfeljebb két gyermekes ép. — vagy kissé rokkant — férfi, előnyös feltételek mellett. Kardos László Kossuth-utca 9. szám. 4292

**Vasaszergey**  
 és lakatos tanuló felvétetik. Preiser gépműhely. Boldogfalva 6. 4191

**Keresek**  
 egy tisztességes magános idősasszonyt tanárnőnek. Kigyó-utca 28. Birinyinál. 4176

**Legelőt**  
 adok a Bányháza kistü-löpi tanyámon, 30 drb. jószágnak. — Balogh Zsigmond ügyvéd, Piac utca 26. 4128

**Jó megjelenésű**  
 kisasszony felvétetik. Perczel cukrászda. 4093

**Gyakorlott**  
 varró leányok jó fizetéssel felvétetik Szobozsly Margit. Péterfa 15. 4287

**Vincellér**  
 szakmáyses szőlőmunkás kerestetik Gazdák Bankjánál. Kossuth-u. 17. 4285

**Közporkor**  
 tisztességes asszony, ki jól főz és rendszeres, jelentkezzen Kigyó 32., délutáni órákban. 4289

**Fűszer.**  
 nagykereskedésbe vidéki utazó kerestetik. Lindenfeld J. Jenő. 4278

**Villamos**  
 szerelő felvétetik az — Alföldi villamosági vállalatnál. Piac 48. 4280

**Munkásasszonyok**  
 répa hámozásra azonnal felvétetik a Közraktár telepen. 4277

**Kifutó**  
 vagy tanuló leány fizetéssel azonnal felvétetik. Rott női divatterem. Piac-u. 32. sz. 4192

**Szőlőt,**  
 gyümölcsöt, lehetőleg nagyobb területű bérbe vagy örökáron, vagy éleljáróakra, azon kívül konyhakertnek megfelelő néhány holdas földet keresek. Cim kiadóhivatalban. 4254

**Egy**  
 kifutó nő vagy leány, ugyanott cipész segédek felvétetik. Koller Ferenc Batthyányi-utca 4280

**Hajdu Andor**  
 3h onvéd gyalogezredbeli sebesülttívó eltűnt 1915 márciusban a kárpáti ütközetekben. Kérem azokat, akik róla valamit tudnak, sziveskedjenek Hajdu Zoltán hadnagyval Debrecen, Lorántffy-utca 42. 26-zólni. 4263

**Házmaster**  
 azonnal felvétetik. — Barna-u. 2-b. 4267

**Tisztességes**  
 közporkor nő, ki egyszerű főzésben és baromfi nevelésben járatos tanóra felvétetik. — Bethlen-u. 30. 4262

**Mindenes**  
 leányt keres gyermek-telen házaspar. Barna-utca 2-h. 4268

**Szárazadajka**  
 két gyermekhez jelentkezzék, könyvvel. — Bathlen-utca 4. 4272

**Varró**  
 és tanuló leányok fizetéssel felvétetek. — Varga 22. 4270

**Szakácsnő**  
 ki jól főz és a baromfi tenyésztésben is járatos vidékre felvétetik. Jelenkezni lehet öv. Kerkes Istvánné, Debrecen, Rákóczy-u. 42. sz. 4298

**Jó karban**  
 levő zongorát és uriszoba garnitúrát megvételre keresek. Sam mellele, Nagyvárad. 4269

**Üzleti**  
 szolgál felvétetik. Haas Lipót Linoleum, Ferenc József-ut 58. 4299

**Egy**  
 tisztességes keresztény leány, ki volt grófi háznál, mint személyzeti szakácsnő, ehhez hásonló alkalmazást keres. Gróf vagy nagyobb uraságnál. Csakis vidékre. Jó bérrel. — Cim Timár-utca 31. sz. Debrecen. 4293

**Egy**  
 seprűkötőt keres Falk öfevület. Széchenyi-u. 1. 4301

**Egy**  
 magános nő hávezetőt állást keres. Cim a kiadóhivatalban. 4305

### Eladás

**Eladó**  
 a Nádor-u. 4. sz. 931 □ öles telek, közvetlen az István gözmalom mellett. Két szoba, konyha, verandából álló egyszerű laképülettel, szivattyus kuttal. Érkezni: Péterfa-u. 16. sz. sz. 4394

**Eladó**  
 6 lőerejű magánjáró, megtekinthető Arany János-utca 37. Eren-reichnél. 4234

**Eladó**  
 egy nyilas szőlő a Bodán. Érkezni: Buss-u. 17. 4212

**Eladó föld**  
 az Ondódon, 3 hold. — 1000 □ 61 föld eladó. Érkezni Péterfa-u. 16 sz. alatt. 3593

**Eladó**  
 házak. Csapó-utca 23. számú, Csapó-utca 99. szám. Érkezni lehet: Erzsébet-utca 109. szám alatt a déli órákban. 4092

**Jókai-utca**  
 11. szám alatti ház előnyös feltételek mellett eladó. 4033

**Eladó**  
 ócska fa- és vasajtók, ablakok, vasrácsok, zsaruk, komplett szivattyúk, csatornacövek és rácsok, fa- éskőbepesők, keros és kupás eszerek és különféle ócska építési anyagok. — Megtekinthetők a Bárczy-utca 7. sz. építési telepen, a tanítói árvaaház mellett. 3089

**Eladó**  
 a Varga-u. 30. sz. sarok ház. Érkezni Péterfa-utca 16. sz. a. 3562

**Eladó**  
 3 darab tokosáblak — 100—200 méretű, csaknem teljesen újak, spalttesek. — Nyomató-u. 7. 4288

**Szűtő**  
 szép antik bútorok eladók. Darabos-u. 57. sz. 4290

**Libetelés**  
 újtetni való, ugyezintén szőrőrosta 10 szálával eladó. Szepességi-utca 87. 4286

**Női 37.**  
 új félcipő, ibercihor, — katona láda eladó. — Gótya 10. 4281

**Eladó**  
 Nagyállomás közvetlen szomszédságában a Balogh és Vörtey téglyagyár 50 hold területtel. Érkezni a helyszínen, vagy Mester-utca 20. szám alatt. 4292

**Eladó**  
 Hatvan-utca 29. szám alatt, sarok ház. Felvételtől közli dr. Ger-gely Jenő ügyvéd, (Ferenc József-ut 70. szám) 4290

**Egy**  
 készta vágó gép eladó. Thaly Kálmán-u. 4. 4298

**Fűköcs**  
 gyermek veségy eladó. Várkudva Mihály 27. — jobbra, 3. ajtó. 4290

**Zongora**  
 eladó, vagy bérbe ktdó Hatvan-utca-kert, Halse 15-utca 9. sz. 4291

**Jókarban**  
 levő Pfaff varrógép eladó. Varga-utca 17. — hátuljós lakás. 4288

**Divatos**  
 új fehérvászon kosztóm 4 méter világoskék és bírcs selvem battsi, fekete selvem bluzok eladók. Kossuth-u. 58. ajtó 5. 4294

**6 kőnapos**  
 fekete kocsi eladó. — Thaly Kálmán-u. 4. 4289

**Szalón-**  
 garnitúr szőnyeg fu felöltő eladó. Szappanos-u. 10. 4295

**Egy**  
 teljesen új női 35-ös — lakkeipő és egy 41-ös férfi tiszti lakkeipő — egyszer használva eladó. Cim kiadóhivatalban. 4290

**Eladó**  
 vas konyha. Kandia 6 Kád, cső és több apróság. 4289

**Kittinó**  
 minőségű bordós kőposzta, ecetes ugora és krumpli eladó. Kossuth-utca 20. sz. 4274

**Polturos**  
 sifon literes, féltiteres üvegek, vaskályha eladó. Magos-u. 11. 119

**Kovácsnak**  
 való vasak eladók. — Balla butorkereskedés. Kereskedelmi iskola. 4271

**Eladó**  
 a foil. tápinteztető mosók, krumpilhoz, kenyérhez. Ugyanott mozdón felvétetik. 4290

**Eladó**  
 háló, ebédli szalon — hencser, diván, látkör, söberágy, vasgágy, több egyes darabok. János kir. herceg-utca 20. 4290

**Divatos**  
 grenadin ruha, bluzok, selyem bluz, fu gyermek ruha eladók. Batthyány-u. 5. 4300

**Simonffy-u.**  
 54-561 Dóczy Intézet szőnyeg, tokkal elve szett, megtalálható nagy számú italomban részletek. 4290